



Declinul de la an la an al înmatriculărilor auto în România încetinește ușor

- Calendarul macroeconomic românesc a fost gol săptămâna trecută. De remarcat au fost datele ACEA (Asociația Constructorilor Europeni de Automobile). Conform celor mai recente statistici, numărul înmatriculărilor de autoturisme în România a scăzut cu 14,9 % an/an în septembrie (-22,6 % an/an în august). Cu toate acestea, analizând datele agregate pentru perioada ianuarie-septembrie, înmatriculările au crescut cu 4,3 % an/an (+8,0 % an/an în perioada ianuarie-august).
- Săptămâna trecută nu a adus prea multe date macroeconomice importante din zona euro și din SUA. În ceea ce privește piața forței de muncă din SUA, de remarcat a fost numărul de noi cereri săptămânale de ajutor de șomaj, care a scăzut la 227 de mii. Acesta este cel mai scăzut număr de la începutul lunii și cu mult sub așteptările pieței (243 mii). Numărul a scăzut de la un număr revizuit de 242 mii în săptămâna precedentă. Aceste date sugerează astfel că, în ciuda politicii monetare restrictive a băncii centrale a SUA (Fed), piața locală a muncii rămâne relativ rezistentă. Există o probabilitate din ce în ce mai mare ca Fed să nu se grăbească prea mult să reducă ratele (următoarea reuniune va avea loc la 7/11). Cu toate acestea, alte statistici din săptămâna următoare vor fi importante (în special raportul NFP din 1/11). În cazul Băncii Centrale Europene (BCE), pe de altă parte, o reducere a ratelor este tot mai probabilă. Deteriorarea situației economice este evidențiată, de exemplu, de cele mai recente date din octombrie ale sondajului PMI din zona euro, activitatea de afaceri fiind în continuare în declin (sub pragul neutru de 50 de puncte). Cu toate acestea, următoarea ședință a BCE este programată abia pe 12 decembrie, astfel încât totul va depinde de următoarele date primite.
- Pe principalele perechi valutare, dolarul american s-a descurcat bine în ansamblu. În timp ce luni dimineața se tranzacționa la USD/EUR 1,085, pe parcursul săptămânii s-a tranzacționat pentru scurt timp ușor peste USD/EUR 1,075 (aproape de minimele ultimelor patru luni pentru euro). Apoi, joi după-amiază, euro a ajuns la 1,080 USD/EUR.
- Perechea RON/EUR a fost tranzacționată la 4,97 RON/EUR.

- RON pe perechea valutară cu USD s-a îndreptat treptat de la nivelul de 4,58 RON/USD la nivelul de 4,62 RON/USD. A șters doar o parte din pierderi și a încheiat joi după-amiază la nivelul de 4,61 RON/USD.

Proгноza FX

	1M	3M	6M	12M
EURUSD	1,08	1,09	1,12	1,15
EURRON	4,98	4,98	5,00	5,00
USDRON	4,61	4,57	4,46	4,35

